

对“盆栽式复绿”闹剧，当严厉问责

矿山非法开采导致出现“牛奶河石粉山”，怎么治理？你一定想不到、想不到——混凝土地上铺草皮。

典型的欺上瞒下！问题是，这样的欺瞒行为往往有着“行政命令”的印记。

在福建漳浦，蔡坑矿区、长桥矿区生态破坏严重，中央第二生态环境保护督察组进驻后，当地政府紧急要求矿主复绿，企业将大量盆栽苗木简单覆土，甚至直接摆放在场地，搞“盆栽式复绿”。

这哪是复绿，简直是装绿。政府部门“导演”这出闹剧，令人震惊。

中央督察组在福建省漳州市漳浦县督察后，给出结论：漳浦县党委、政府及有关部门长期不作为、慢作为，“漳州市党委、政府作为本辖区整改工作的责任主体，对石材矿山和石材加工行业整改工作重视不

够，部署不到位，检查督促不力”。对市县两级党委、政府如此严厉批评，实不多见。更为重要的是，这一事件，既显示出生态问题，也反映出当地政治站位问题。正如督察组所言，“漳浦县党委、政府及有关部门政治站位不高，主体责任严重缺失”。

很多人恐怕怎么都不敢相信，当地对中央生态环境保护督察整改要求居然也敢阳奉阴违。上级三令五申，当地就是“我自岿然不动”。而“草皮大法”这样的“神操作”，已经让网友的想象力不够用了。

在生态保护领域弄虚作假的例

子不少，但像这样肆无忌惮“软抗”、歪点子里想象力爆棚，真是罕见！

对此，不严厉问责不足以平息群众的愤怒。而问责，不能止于对当地“党委政府”打板子，还得让负有主体责任的领导干部挨板子。

当然，近年来，相关措施没少推行。2017年7月，漳浦县政府主要领导及国土资源部门主要负责人被省政府分管副省长约谈。2018年3月和2019年4月，因打击非法违法采矿不力，漳州市还对漳浦县人民政府两次通报。但事实说明，仅有约谈和通报还不够。

毫无疑问，当地形式主义官僚主

义问题突出，并非偶然。漳浦县石材行业生态破坏和污染问题由来已久。十年前，福建省就要求严格控制建筑装饰石材矿山开采、强化生态保护和治理恢复。但十年了，我们看到了什么？可以说，形式主义官僚主义早已从一次次弄虚作假、阳奉阴违中获益匪浅，从而助长了歪风邪气。

问题在于，集体负责等于大家都不用担责？集体被通报无关个体核心利益受损？令人忧心的是，当地方的监管熟视无睹甚至形成“默契”，而“获益者”个人毫发无损，又如何形成强大的震慑力，去阻止利欲熏心的造假和欺骗呢？

提高欺上瞒下弄虚作假的违规违法成本，让相关领导干部受到严厉问责，无法绕过。

现代快报首席评论员 伍里川

我说 整治五星级酒店，除“摘星”还需组合拳

8月19日，全国旅游星级饭店评定委员会发布公告，宣布对5家饭店予以取消五星级旅游饭店资格的处理，对11家饭店予以限期整改12个月的处理。（详见今日快报A3版）

旅游饭店的星级评价，既是对旅游饭店硬件设施的考评，也是对卫生、安全、餐饮等软服务的认证，更是诚信和信用的标志。然而就实际看，一些酒店评上不同星级后，却让

相关的星级名不副实，损害消费者的利益。此次旅游星级饭店评定委员会对8家名不副实的五星级酒店进行“摘牌”等处理，无疑是在维护全国酒店星级和经营秩序，根本上是在维护消费者的利益，值得肯定。

国家有关方面对星级酒店“动刀”“摘星”等，不是第一次。问题是，即便如此，为什么还有不少国内星级酒店不珍惜来之不易的星级授

牌、依然干着名不副实的经营服务呢？

原因也许是多方面多层面的。但笔者以为，没有代价、代价不够，就是一些星级酒店面对“摘星”等处罚，敢于继续名不副实经营的主要根源所在。

按照现有的法律法规规定，在对名不副实星级酒店作出“摘星”、限期整改等的同时，也要对其违法违

规进行必要的及时行政处罚、吊销执照乃至刑事等处罚，让他们付出直接违法经济等代价明显巨大。

另一个层面，则要完善相关的法律法规，对降级、摘牌、限期整改的星级酒店，也要同时对其相关的经营服务收费标准等进行必要限制。唯此，对星级酒店才能起到有效震慑作用。

河南 余明辉



无锡老彩民领走双色球657万多元

8月8日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2019092期开奖。红球号码为：09、17、27、28、32、33，蓝球号码为：08。全国中出一等奖6注，单注奖金为657万多元，江苏无锡彩民分享了其中1注。该彩民仅花4元，复制了之前的2注号码，喜中一等奖657万多元。幸运站点是无锡市港下镇后墅32020765福彩投注站，出票时间是2019年8月8日19时44分17秒。

全家上下齐购彩

8月9日上午，中奖者张先生现身江苏省福彩中心领取了奖金。据了解，张先生祖籍湖南，十几年前，举家来江苏打工，先是去了苏州，后又到了无锡，因为喜欢苏南的风土人情，便选择在无锡定居下来直到现在。

“我是福彩的老彩民了，你看……”张先生从口袋里掏出一个专门存放彩票的袋子，里面装着厚厚一沓彩票，都是张先生这些年购彩的见证，“平时就喜欢买福彩双色球，已经买了十几年，现在一双儿

女受我影响，也跟着一起买。”张先生说。

坚持就是胜利

“我喜欢守号，这期双色球我就买了两张不同的号码，中大奖的这张我守了四五期。另外一张我已经守了好些年，这期间也中过几千块。”张先生说，“我坚信：坚持就是胜利，相信只要一直守着它，总有一天会中大奖。”

谈到中奖的心情，张先生笑着说：“激动得一夜都没睡。”开奖当晚，张先生通过手机查询就知道中大奖了，当即把儿女都喊了回来，

一家人分享中奖的喜悦。

重在培养下一代

张先生和老伴儿这些年打工攒了点积蓄，养老基本上没有问题。他打算将这笔奖金作为教育基金，留给孙子孙女以后上学用。

他说，自己小的时候家里穷，兄弟姐妹多，没有条件供自己念书。一双儿女跟着自己外出打工荒废了学业，真希望第三代能够出人头地。现在有了这笔奖金，正好用在孙子孙女的学业上，不管是择校还是去国外念书应该都够了，教育还要从娃娃抓起。 锡文

彩市万花筒

双色球头奖井喷48注 或又一次诞生亿元大奖

8月18日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2019096期开奖。当期双色球红球号码为：05、07、12、18、27、32，蓝球号码为：11。当期红球号码大小比为3:3，三区比为2:2:2；奇偶比为3:3。其中，红球开出一枚重号05；四枚隔码05、12、18、27；两组同尾号07、27和12、32；两枚斜连号18、27；一组奇连号05、07。

头奖井喷48注539万多元，花落11地

当期双色球头奖井喷48注，单注奖金为539万多元。这48注一等奖花落11地，其中，河北1注，山西25注，辽宁1注，江西1注，山东1注，重庆1注，河南3注，广东2注，广西1注，四川11注，甘肃1注。

值得一提的是，本期双色球开奖中，山西彩民揽获25注一等奖，如果这25注一等奖为一人独中，其奖金将高达1.34亿多元，这也将成为今年继云南中出1.37亿元大奖后的第二个双色球亿元大奖。

江苏彩民收获20注二等奖

当期二等奖开出310注，单

注奖金7万多元。其中，广西中出47注，排名第一；河南中出39注，排名第二；四川中出38注，排名第三；江苏、湖北分别中出20注，并列排名第四。此外，其他地区二等奖均低于20注。当期末等奖开出918万多注。

奖池7.2亿多元

当期全国销量为3.55亿多元。广东（不含深圳）当期双色球销量为3464万多元，高居第一；浙江以2812万多元的销量位列第二；山东以2231万多元的销量排名第三；江苏以2127万多元的销量排名第四；四川则以1735万多元的销量排名第五。

计奖后，双色球奖池金额为7.2亿多元，下期彩民朋友将有机会以2元中得1000万元。

苏彩

彩市公益行

连云港福彩开展2019年度爱心助学入户走访活动

为确保2019年度“民政为民，福彩造福”福彩爱心助学活动公开、公平、公正，把有限的公益金用到真正需要帮助的困难学子身上，为最困难的家庭雪中送炭、排忧解难，8月15日起，连云港市福彩中心对申请资助的困难家庭开展入户走访核实活动。市纪委监委派驻第十六纪检监察组组长朱景胜带领相关人员参加走访。

走访组一行深入海州区、东海

县白塔镇，对抽选的贫困家庭进行实地走访，核实助学对象信息的真实性。

走访过程中，每到一家，朱景胜都详细询问学生录取情况、家庭收入水平、家庭成员身体状况等，如实地掌握每个申请人的具体信息，查看家庭条件是否与申请表所述吻合。同时，鼓励大学生勤奋好学、自力更生，以积极乐观的态度面对即将到来的大学生活。

通过入户查看、走访了解，走访组真实掌握了贫困学子家庭的经济收入情况和学生的思想品德状况。下一步，市福彩中心将在派驻纪检监察组监督指导下，根据走访结果对申报助学金的学生进行严格筛选，真正把那些生活困难、符合救助条件的贫困学子纳入救助范围，助力他们成长成才、实现梦想。

陆欣媛

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783477）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师